NBA季后赛首轮: 主场不敌勇士队 总比分1: 3落后

火箭队,扶不起的阿斗?





□新华社/美联 北京时间4月25日, 库里 (前) 在比赛中。

□ 本报记者 王 磊

北京时间4月25日, NBA季后赛首轮比赛继 续进行, 声声喊着要把第四场比赛当做决战来打 的火箭队球员, 却在主场"关键时刻掉链子" 在勇士队头号球星库里半场即受伤下场的情况 下,火箭队仍以94:121惨败给勇士队,总比分

常规赛最后一轮,表现一直起起伏伏的火箭 队把握住了命运, 轻取国王队, 惊险拿到了季后 赛最后一个名额。火箭队晋级,季后赛首轮便是 对阵卫冕冠军勇士队。虽然火箭队实力下滑严 重,但是他们依旧被非勇士球迷们看作是"黑

火箭队之所以被看好,是因为上赛季的"抽 风"表现。西部半决赛,火箭队遇到夺冠热门快 船队。双方实力差距明显,火箭队很快1:3落 后。就在保罗、格里芬和他们的队友准备提前庆 祝进入西部决赛时,火箭队却突然爆发,连胜三 局翻盘。西部决赛中,火箭队与勇士队大战五 场,最终1:4败北。那一年,哈登与库里的MVP

时隔一年后,火箭队提前迎来了复仇机会, 只是他们面前的这支勇士队更加强大。勇士队当 家球星库里在常规赛中疯狂地投三分,不仅平了 科比单场12记三分球的纪录,还刷新了由自己保 持的常规赛三分球命中纪录,并毫无悬念地卫冕

有库里在,火箭队似乎就很难在勇士队身上 爆冷。然而, 意外却出现了, 季后赛首轮首战比 赛,勇士队虽然赢下了火箭队,但是库里却意外 受伤。第二场比赛, 库里只能西装革履作壁上 观,只可惜当时的火箭队准备不足,再次败下阵 来。第三场比赛,库里依旧缺阵,哈登终于把握 住机会一击致命, 为火箭队扳回一城

一场胜利,似乎又让火箭队找回了阻击者的 感觉。尽管外界依旧不看好火箭队翻盘,但是在 第四场比赛前,火箭队中锋霍华德表示:"下一场 比赛必须打得像我们在打一场抢七大战,我们来 到这里并不是只想赢下一场比赛, 我们想要赢下 整个系列赛。

或许是忌惮火箭队的"抽风"表现,库里尚 未痊愈便选择复出,结果第四战打了只一半,库 里再次提前受伤离场, 当时的比分为56平。原本 上天给了火箭队又一个扳平总比分的绝好机会, 但是火箭队却没有珍惜。库里下场后,火箭队球 员反而放松了警惕, 防守端漏洞百出。

格林、汤普森下起"三分雨",在库里只命中 1个三分的情况下,勇士队还是以单场21个三分球 破了季后赛纪录。再加上总决赛MVP伊戈达拉在 后两节的爆发,勇士队最终赢下了27分。赛后, 火箭队主帅比克斯塔夫也无奈地表示:"我们的防 守让我们非常失望。

输掉关键之战后,火箭队已经1:3落后,下 一场如果再输,将提前告别季后赛。与一年前对 阵快船队时同样的绝境,火箭队能否在少了库里 的勇士队身上实现翻盘? 从双方第四场比赛的表 现来看,即便没有库里,火箭队也拿勇士队没有 办法。期望火箭队翻盘,似乎只是在期待一个扶

不过,"魔兽"霍华德并不服输,"第五场不 会是我们的最后一场比赛。我们克服困境的唯一 方法就是相信队友。要想击败勇士队, 我们必须 抛开一切自尊,并且团结起来。



当地时间4月24日,喜剧电影《确认》在美国洛杉矶举行首映礼。图为女主演凯丽·华盛 顿身着花裙现身助阵。

直击看点



□ 本报记者 陈巨慧 实习生 高磊

由韩国导演张太维执导、姚晨、唐嫣、郝 蕾、李晨、郭富城等主演的青春励志片《梦想 合伙人》,将于4月29日登陆全国院线。俗话说 "三个女人一台戏",该片讲述的正是3个身份 地位各不相同的年轻女性的创业故事, 抢眼的

姚晨: 在先生面前小鸟依人 演员阵容,青春、励志、创业梦想的元素,引

韩国导演关注创业年代的中国

《梦想合伙人》的故事背景横跨了上个世 纪80年代至本世纪初,讲述了小镇姑娘卢珍溪 (姚晨饰)、拜金女顾巧音 (唐嫣饰)、失婚女 文清(郝蕾饰)等几个经历不同、性格迥异的 平凡人物偶然相遇,在互排挤、争吵中相知相 惜,共同打拼,开创了属于自己的电商品牌, 最终在美国上市成为亿万富翁的励志故事。

拍这样一部反映上世纪八九十年代的中国 影. 对干张太维这个韩国导演来说难度很 大, 为了拍好这部电影, 他做了大量功课。张 太维表示, 电影筹备阶段, 他见了很多中国创 业者,"这些人都是30岁左右的年轻人,这在 韩国很少见,这些人都非常有气质,他们的这

在拍片前期,张太维导演也会一次次找演 员开会、谈剧本,姚晨透露,导演非常认真, 认真到剧本里的一个字到底要不要加进去,都 会与对方据理力争很久。

在青春励志片《梦想合伙人》中出演屡败屡战的创业女强人——

姚晨"在美国卖假包被驱逐回国"

片中,姚晨饰演的卢珍溪在美国卖假包被 驱逐回国,郝蕾饰演的商场精英文清遭遇小三 插足, 唐嫣饰演的灰姑娘顾巧音家庭贫寒只想 嫁个有钱人。三人因在黄河商学院进修而结 缘,她们从一开始的死对头变成好闺蜜,并在 事业导师孟晓骏(郭富城饰)和卢珍溪的发小 情和地位的合伙人。她们短时间内取得巨大成 功。不过好景不长,公司在市场激烈竞争下出 现严重问题,陷入困局,同时三人的关系也出

旁旁旁旁旁旁旁

时, 为梦想和合伙人走出了坚定的一步。

姚晨接受采访时表示,卢珍溪是"屡战屡 败,屡败屡战,有着打不死的小强精神的创业 女青年。"银幕上是事业风生水起的成功女 性, 当被问到生活中的姚晨是否也像片中一样 是女强人时,她笑称:"我在生活中挺好的, 我在我先生面前还是很小鸟依人的。"身为幸 福妈妈的她透露, 自己已经用实际行动响应了 国家二胎政策,"大概在11月份的时候,就可 以给小十豆添一个玩伴了。

作为片中最具暖男气质的李晨,则坦言生 活中遇到很多事业成功的女性,自己身边也是 有很多能力很强的男性和女性 "我记得大城 结婚时说过一句话, 说两个人结合在一起才能 共同去抵抗生活。这句话我一直记忆犹新,不 论是女强人或不是,只要两个人结合在一起迎 接生活,就一定会迎来幸福美好的曙光。



京剧名家梅葆玖在京病逝

先生之子梅葆玖先生, 因支气管痉挛, 深度昏 迷, 经多方抢救无效, 于2016年4月25日11时在 北京逝世,享年82岁

梅葆玖,1934年3月29日生于上海,是京剧 艺术大师梅兰芳的第九个孩子,京剧梅派艺术传 人,北京京剧院梅兰芳京剧团团长。代表作有 《霸王别姬》《贵妃醉酒》《穆桂英挂帅》《太真 外传》《洛神》《西施》等。

这是2005年11月15日,在法国巴黎阿迪亚尔 剧场,梅葆玖在法国巴黎第二届中国戏曲节闭幕 式上表演京剧名段《贵妃醉酒》。

里约奥运测试赛男子50米步枪三姿决赛

惠子程破世界纪录并夺冠

据新华社里约热内卢4月24日电 中国队选 手惠子程24日在国际射联世界杯里约站暨奥运会 测试赛最后一天的比赛中打破男子50米步枪三姿 决赛世界纪录并夺冠, 队友朱启南获得第三名, 银牌被美国名将埃蒙斯夺得。

当日惠子程开局表现一般,但后程发力,最 终以463.7环的总成绩创造了新的决赛世界纪 录。对于在最近几次国际大赛中都超过埃蒙斯夺 冠,他仅说是"自己运气比较好"。



2020年东京奥运会、残奥会 公布新版会徽

4月25日,在日本首都东京,2020年东京奥 运会及残奥会会徽设计者野老朝雄与会徽合影。 当日,2020年东京奥运会组委会公布了新版 奥运会和残奥会会徽。以蓝色的长方形组合而成

的圆形花纹成为了新的会徽图案。 根据组委会介绍、长方形在日本江户时期已 经广为人知,并且被称为"市松模样"。同时图 案使用的靛蓝色也是一种日本的典型传统色彩, 象征着优雅和成熟

东京奥组委在2015年7月24日曾公布过东京 奥运会和残奥会会徽设计方案,但很快这个方案 就被指涉嫌抄袭。随后在2015年9月1日,东京奥 组委宣布放弃采用这一方案。

责任编辑 刘君



电话: (0531)85193407 Email: liujun@dzwww.com

街边小贩的人生传奇—

(土耳其) 奥尔罕·帕慕克

战争历程和文化精神的双重书写

颗子弹与一部红色经典

□ 高建国

已耳熟能详,但在刘飞、夏 光等新四军前辈当年同日伪 顽殊死战斗的战场, 步入这 所闻名遐迩的全国爱国主义教育基地, 瞻仰馆内陈列的四百多幅革命斗争历史 照片和六十多件革命文物, 思想上还是 受到了一次新的震撼和洗礼。那一刻, 整整二十年间笔者对沙家浜部队光荣历 史的寻访和探求,都随着馆藏文物所理 出的历史脉络, 化作一个个壮怀激烈的 战斗画面和活灵活现的英雄形象。摄于 不同历史时期甚至是来自日本国家档案 馆的图片,辅以文约意丰的解说,使浩如 烟海的往事,开始复原成立体、鲜活、生 动、可感的原始场景,令人在触摸久远历 史脉搏的同时,更加真切地感知和理解 了刘飞那一代英雄战士,为国家独立和 民族解放浴血奋战的呐喊和厮搏。从革

命传统教育馆浓缩的阳澄湖革命斗争历 史,重新审视《芦荡火种》和《沙家浜》的 价值,一缕朦胧心中已久的思绪在升腾 中渐渐变得清晰。民族危亡年月阳澄湖 上激烈斗争的生死对决已经渐行渐远, 但经济年代精神的匮乏使全社会对红色 基因的依存感却与日俱增。这是再现红 色经典的价值所在,也是艺术精品生生 不息的社会思想和文化根源。

有发现沪剧《芦荡火种》执笔创作人文牧

海,曾看过文牧老伴筱惠琴带来的文牧 世纪五六十年代,这位高产而又成就斐 然的剧作家,看上去并无多少儒雅之气, 而是更像江南经年耕作、面容清癯的一 位农夫。文牧已于一九九五年故去。在他 秋,一九七〇年转业回上海,又矢志不渝 告别终生挚爱的沪剧快二十年的时候, 望着照片中衣着朴素做凝神结思状的这 位梨园宿将,我无法窥知他当时的心境 也难以读取当年他看到《血染着的姓名》 一文时那种艺术感觉的密码,但中国戏 剧史上有重大贡献剧作家的风采,已经 通过这些原生态的图像,深深镌刻在我 的脑海中。 一九四九年五月,解放大上海的隆

隆炮声还在浦江两岸回荡,一个身材看 上去有些单薄的青年学生,迫不及待地 投身第二十军军长刘飞麾下,成为这支 与阳澄湖有着不解之缘部队的普通一 兵。当时,这个名叫刘石安的青年学生并 没有意识到,他的这一选择,像在红色基 因深厚的军旅中播下了一粒种子,这粒 种子在"江抗"传统沃土中经过二十年孕 育、培植,终于成长为展示和传播"江抗" 文化的一棵华盖如云的大树。

吸引刘石安从东方大都会投身第二 十军部队的,不仅仅是战士们手中威武 在沙家浜革命传统教育馆,笔者没的钢枪,还有渗透氤氲在持枪人身上更 为摄人心魄的一种奇妙力量。刘石安是

尽管对沙家浜的故事早 的照片。但二〇一四年"十一"期间在上 从师长和战士一起睡马路,开始认识了 这支亘古未有的部队,进而感受到蕴涵 伏案笔耕的黑白照片。照片拍摄于二十 在新型人民军队中那种超越枪杆子威力 的力量的。 刘石安为追寻那股神奇的力量,在

第二十军五十九师拼搏奋斗了二十个春 把毕生精力奉献给诠释弘扬伟大"江抗" 精神和新四军优良传统的光荣事业。

新四军历史研究会,是党的十一届 三中全会以后,为研究中国共产党领导 并坚持的南方三年游击战争和新四军在 大江南北英勇抗击日本侵略军可歌可泣 的英雄业绩,在南方八省应运而生的群 众性学术研究团体。中国新四军历史研 究会成立于江苏省南京市,全称为中国 新四军暨华中抗日根据地历史研究会, 首任会长叶飞和继任会长彭冲, 都是领 导和建功"江抗"的新四军老战士。

上海新四军历史研究会, 隶属上海 社会科学联合会领导。经有关部门批 准,一九九九年四月,上海新四军历史 研究会增加了新四军第二十军历史研究 会,同时根据沙家浜的特殊背景和实际 情况,又增加了上海新四军"沙家浜" 部队历史研究会。十六年来,上海新四 军"沙家浜"部队历史研究会已经历四 届领导班子,三朝元老刘石安在前三届 班子中分别任过秘书长、常务副会长兼 秘书长和第三任会长。



我脑袋里的怪东西

一个受尊敬的人,一生没离开过贝伊谢

希尔。他的两个儿子,和往常一样正在

他身旁打架。"请您把我的姓写成卡拉

塔什。"穆斯塔法叔叔固执地说道。当

时他还是一个小孩子, 当然, 无论是爷

爷还是登记员都没搭理他。固执且叛逆

的穆斯塔法叔叔在多年以后, 在让麦夫

鲁特去伊斯坦布尔上中学之前,去了一

了卡拉塔什。我叔叔的儿子麦夫鲁特・

卡拉塔什非常渴望这个秋天能来伊斯坦

布尔上学。但是, 无论是在我们村还是

周围的村庄, 那些以读书的名义被带去

伊斯坦布尔的孩子里,至今还没有一个

能够高中毕业。在我们那将近一百个村

县里,只有一个孩子考进了大学。后来

这个戴眼镜的"老鼠"去了美国,之后

苏莱曼:尽管我的爸爸 就杳无音讯了。很多年以后,他们在一 和穆斯塔法叔叔是亲兄弟, 份报纸上看到了他的照片, 但因为他改 了名字, 所以他们也没法确认他是不是 但我们两家用不同的姓氏。 依照阿塔图尔克的指令,在

那个戴眼镜的"老鼠"。依我看,这个 所有人开始为自己选择姓氏的那些日子 混蛋早就变成基督徒了。 里,从贝伊谢希尔来了一个牵着毛驴的 夏末的一个傍晚,麦夫鲁特的爸爸 人口登记员, 他用毛驴驮来了很多大本 拿出一把生锈的锯子,这把锯子麦夫鲁 子,把每个人——选出的姓氏在最后一 特从小就认识。他把儿子拉到老橡树 天登记到大本子上。轮到我们的爷爷 下,他们一起慢慢地、耐心地锯下了 时,他想了很久后说,就用"阿克塔 手腕粗细的一段树枝,长长的树枝稍 什"吧。爷爷是一个虔诚的信徒,也是

趟贝伊谢希尔,让法官把他们的姓氏改善它就能够像石头一样坚硬,还像天鹅绒

成了卡拉塔什。这样一来,我们的姓氏 那么光滑。来看看,跟你的肩膀是不是

微有点弯曲。他爸爸先用面包刀,随 后又用小刀把树枝上的小叉枝一根根削 "这将是你当小贩用的扁担!"他 说。他从厨房拿来火柴,让麦夫鲁特点 起了火。他在火上用烟慢慢地熏烤节 疤, 让扁担弯曲变干。"一次不行, 一 直到夏末, 你都要让它晒太阳, 还要在 火上慢慢转动着把它烤弯烤干。这样,

还是阿克塔什, 麦夫鲁特他们的就变成 服帖? 麦夫鲁特把扁担放到肩上, 他恐惧 地在后颈和肩上感到了扁担的坚硬和火

夏末, 去伊斯坦布尔时, 他们随身 带了一小麻袋塔尔哈纳和干红辣椒,好 几袋碾碎的干小麦和薄煎饼, 好几篮子 核桃。碾碎的干小麦和核桃是他爸爸准

是让他们对自己友好一点,允许他乘坐 电梯。他们还带了要拿去伊斯坦布尔修 理的手电筒、他爸爸爱用的带回村里的 茶壶、准备铺在家里泥土地面上的草 垫,还有另外好些零零碎碎的东西。那 些被塞得满满的塑料袋、篮子,在一天 半的火车旅途中从堆挤的角落里散落出 来。麦夫鲁特沉浸在眼前车窗外的世界 里,想念着他的母亲和姐姐,可他还得 不时在车厢里追赶捡拾那些从袋子里滚 落的鸡蛋。

在窗外的世界里, 麦夫鲁特看见了 无数倍于自己在十二年生命里看到过的 人、麦田、杨树、公牛、桥梁、毛驴、 房子、山脉、清真寺、拖拉机、文字、 字母、星星和电线杆。不断扑面而来的 电线杆有时让麦夫鲁特头晕目眩, 他把 头靠在爸爸的肩膀上睡去。醒来时,他 发现窗外的金色麦田、阳光下的麦垛消 失了,一切全都被包围在紫色的岩石之 间。在他之后的梦里,他看见的伊斯坦 布尔就是一座由这些紫色岩石组成的城

就在那时,他看见了一条绿色的溪 流和好些绿树, 他感觉自己灵魂的颜 色也随之改变了。他想,这个世界要

是说话,会说些什么?有时火车仿佛 没有一丝移动,窗外的整个世界在麦 夫鲁特看来,犹如列队行进中的画面 备拿去送给一些公寓楼看门人的, 为的 一闪而过。